liebe leute,

man möchte es nicht glauben, aber diesen herbst erscheint die 30. ausreißer-ausgabe! 
und weil lektüre, kritische reflexion und fundierte auseinandersetzung nach entsprechenden unterfutter verlangen, lautet das thema für diese:
feed your head!

womit werden denn die gehirnwindungen so abgefüttert, im permanentdurchlauf? was zieht man/frau sich rein und wem und was geht man dabei auf den leim? also auch: was wird wie in die köpfe gepflanzt auf dass die gärtnerei ihre fruchtbaren folgen zeige..?
von wissen und meinung, intelligenz und bildung, reflexion und alltagstrash, lernsystemen und infotainment – welche strukturen strukturieren unsere bildung, unser denken? wie zielen uni-reformen auf marktgängige wissens- und absolventInnenproduktion, wie international könnte der tisch sein, an dem wir sitzen – welches wissenswonderland –, wäre nicht der tellerrand die grenze unserer wahrnehmung? was geht autodidaktisch und wie funktioniert die manipulation eines kollektiven wissens(bestandes)? wie wird ver-mittelt, worüber sich kultur definiert und nach welchen parametern erfolgt die aus-wahl? medien konzentrieren sich und unser weltwissen zu tode, und kritik, wissen, politik, macht sind fundamentbestandteile eines gebäudes, das in den köpfen wächst und für welches die sprache baumaterial und pläne gleichermaßen bereitstellt.
beiträge wie immer in jeglicher textlicher (max. 8000 zeichen) und bildnerischen form bitte bis spätestens    15.8.2009    (to feed your head...!) an die ausreißer-redaktion!
wir sind gespannt!
außerdem möchten wir diesmal noch explizit auf unsere homepage, vor allem die rubriken online-ausreißer (http://ausreisser.mur.at/online) und online_art (http://ausreisser.mur.at/online_art) hinweisen, wo nicht nur die ungekürzten versionen der interviews der letzten ausgaben (u. a. mit dem schriftsteller dimitré dinev und dem ägyptischen blogger wael abbas) nachzulesen sind, sondern auch ausführliche essays und abbildungen zu sämtlichen künstlerInnen (aktuell ulrike truger, ende kommender woche online) der art_ist/s-reihe abgerufen werden können. 
für fragen, anregungen, lob und kritik stehen wir naturgemäß jederzeit zur verfügung.

einen klimagerechten sommer wünscht euch 
die ausreißer-redaktion

