liebe leute,

einst waren nur die ringstraßen damit gemeint, später erst die breiten geraden und was könnte schließlich besseres pflaster für massenwirksame schlag zeilen und manipulative umsätze sein, als ein „bollwerk“ (so die mittelhochdeutsche wortbedeutung) als leicht verkäufliche meinungsschleuder zur verteidigung der eigenen ursprungsmythen und ihrer fortgesetzten propagierung mittels dauerbeschuss? wenn dabei das bild der schöpfungskrone im sunset überm mittelmeer leuchtet, fallende sonnen inklusive, sind broken dreams unausweichlich; allerdings für die massen, die zur bewunderung den horizont anstarren, reglos, während die akteure die ihren längst realisieren, terrain erweitern, an zeige flächen und sende zeiten, ergibt kurs werte als einzige media message.
ja, im nächsten ausreißer geht’s (u.a.) um aufreißer, thema der kommenden ausgabe: 

boulevard

also, was über cato & co aber auch die prachtstraßen dieser welt unbedingt gesagt, geschrieben, gezeigt werden muss – her damit!

deadline, sprich redaktionsschluss, ist der 10. august 2010, texte mit max. 8000 anschlägen haben unter unseren headlines platz. 

heiße stories, kühle köpfe, scharfe analysen und das, was in den einschlägigen yellow press seiten verpönt ist: präzise fragen, gut recherchierte geschichten, anspruchsvolle texte aller genres sowie jegliche graphische auseinandersetzung mit der thematik – kurzum, wir freuen uns auf eure beiträge!
mit heißen grüßen,

die ausreißer-redaktion

