T.O.Y.S. ON TOUR geht an die Börse!

Das Unternehmensziel:
T.O.Y.S. (Trash Of Your Society) kombiniert materiellen Müll mit der Betrachtung sozio-ökonomischer Prozesse und schafft dadurch mehr Werte

Die Unternehmengegenstände:
Export und Import sowie Handel mit verschiedenen Wertigkeiten des Kulturgutes „Abfall“ und seiner recyclierten Komponenten in Europa und Afrika.

Die Erzeugnisse:

Unsere KundInnen und AktionärInnen erhalten durch Neu-Bewertung veredelte Abfall-Produkte

http://toysontour.mur.at

Sehr geehrte Damen und Herren!


Nach unseren erfolgreichen IPO-Roadshows am Wirtschaftshof Graz, in Salzburg und Frankfurt ist es nun soweit:
"T.O.Y.S. ON TOUR" geht an die Börse!
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Wir laden Sie hiermit herzlich ein zu unserem 

Börsengang am 5. November 2009 in Graz 
am Hauptplatz und im Rathaus 

von 10.00 bis 16.00 Uhr

Das Programm:

Donnerstag 5. 11. von 10:00 – 16:00 Uhr

am Grazer Hauptplatz
Von 10:00 bis 16:00 Uhr präsentiert sich das Unternehmen mit seinem Transaktionsvehikel (TAV) am Hauptplatz. 

Zur Aufstockung unseres Stammkapitals werden von der Grazer Bevölkerung Müllspenden für Afrika gesammelt. Wir bitten um repräsentativen Müll der österreichischen Volkskultur, damit wir beim Handel auf den von uns ins Auge gefassten afrikanischen Märkten mit diesem Kulturexport einen möglichst großen Gewinn  erzielen. 


Den prospektiven Aktionär/innen winken bei diesem Unternehmen gesicherte Dividenden afrikanischen Mülls. Da wir auch gezielt Kleinanleger/innen ansprechen wollen, garantiert der Straßenverkauf unserer Volksaktien um wohlfeile 35,- Euro bereits den Bezug einer durch uns importierten Mülleinheit aus Afrika.

Donnerstag, 5. 11. 2009 von 13:00 – 15:00 Uhr

im Baumkirchner-Zimmer, Rathaus 

Für alle InteressentInnen gibt es daneben die Möglichkeit, an unserem Event im Baumkirchner-Zimmer teilzunehmen. Für Kurzweiligkeit sorgt dabei ein abwechslungs-reiches Programm:

( Präsentation des aufstrebenden internationalen Unternehmens und der Unternehmens-philosophie

( Präsentation von Unternehmensexpertisen von anerkannten nationalen und inter-nationalen ExpertInnen

( Ihre Vorteile als Vorzugsaktionär/in: Sie können sich mittels Anbringung eines Logos auf dem Müllmobil in das Projekt einschreiben und/oder sich für den Erhalt einer künstlerisch gestalteten Recycling-Trash-Art-Dividende entscheiden.

( Läuten der Börsenglocke zum offiziellen Handelsbeginn 

Für Ihre Anliegen steht Ihnen an diesem Tag der T.O.Y.S.-Vorstand gerne zur Verfügung:

Eva Ursprung - Chief Executive Officer

Igor Petkovic - Chief Financial Officer

Stefan Schmid - Chief Marketing Officer

Manuel Lukas - Chief SVP Technology

Joachim Hainzl - Chief Scientific Counsellor

Fotos: Maryam Mohammadi
Kontakt: toys@mur.at
Zum Unternehmen  und der Unternehmensphilosophie 

Über „T.O.Y.S. on Tour“ 


„T.O.Y.S. on Tour“ ist eine Tochtergesellschaft der Unternehmensgruppe theSYNdicate. 


T.O.Y.S. kombiniert das Material „Müll“ mit der Betrachtung sozio-ökonomischer Prozesse und begibt sich dazu exemplarisch auf die Reise durch Afrika: Die so genannte erste Welt bezieht aus Afrika günstig edle Rohstoffe (Kakao, Diamanten, Gold, Erdöl...). Im Gegenzug dazu werden Länder der so genannten Dritten Welt mit Massenkonsumprodukten und teilweise Sondermüll überflutet.

 
Das Team „T.O.Y.S. on Tour“ startet seine Forschungsreise Mitte November 2009 mit Eva Ursprung, Igor Petkovic, Manuel Lukas, Stefan Schmid und Joachim Hainzl in Graz. Ein repräsentativer Querschnitt aus den Grazer Mülltonnen wird auf einen Steyr 680 geladen und die Reise beginnt.

 
Vor dem Start und während der Reise besteht die Möglichkeit, sich durch den Kauf von „Müllaktien“ an der Reise zu beteiligen: Volksaktien zu 35,- Euro berechtigt bereits zum Bezug einer „Dividende“ in Form einer in Plastik eingeschweißten Einheit Müll aus Afrika. Die Fundstücke werden datiert und nummeriert, die Fundorte fotografisch dokumentiert. Nach der Rückkehr werden die „Dividenden“ in einer Aktionär/innenversammlung entsprechend der Aktiennummern ausgeschüttet. Es besteht auch die Möglichkeit zum Erwerb von Vorzugsaktien, dabei wird die „Dividende“ von Mitgliedern des T.O.Y.S.-Teams künstlerisch 

gestaltet (Preise auf Anfrage).

 
Die Route geht durch zehn afrikanische Länder. Ab Casablanca verkauft und tauscht das T.O.Y.S-Team den Müll aus Europa an den örtlichen Märkten. 

Ländliche sowie städtische Produktkreisläufe werden analysiert. Es wird lokaler Müll gesammelt, dokumentiert und in ein speziell designtes MüllAktienpaket verpackt. Städtische Slums werden aufgesucht und analysiert.


Mit diesen Methodiken wird in Senegal, Mali, Burkina Faso, Ghana, Togo und Benin am Müll geforscht - Müll als Storyline und Methodik zum Erforschen globaler sozio-ökonomischer Realitäten über verschiedene Kulturen.

 
In Togo ist der Dreh einer Telenovela mit der ansässigen Bevölkerung geplant, die Ausstattung wird Müll sein. Mit einem mitgebrachtem Projektor und Radiosender wird ein Autokino aufgebaut und die vor Ort geschnittene Telenovela projiziert.
 
Endstation dieses künstlerischen Unternehmens ist Lagos in Nigeria, mit über 14.000.000 Einwohner/innen eine der größten Städte der Welt, afrikanischer Handelsknotenpunkt und Schnittstelle zu den westlichen Industriestaaten. Forschungsschwerpunkt ist eine Mülldeponie (Slum) mit rund 2.000.000 Bewohner/innen. Eine Gegenüberstellung des Müllaufkommens zwischen reicheren und ärmeren Stadtteilen mit funktionierender Infrastruktur ist geplant. 
Nach der zweimonatigen Reise entstehen eine Ausstellung und ein Film über die Reise.
