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Presseankündigung und Einladung

Freakysage in Glas und Tanz
Zur Finissage im „Stained Glass Studio“ in Graz-Jakomini tanzt die Grazer Ausdruckstänzerin Sonja Rosbergen zu G. Jo Hruschkas „Freak Show. Gläser, die nie eine Chance hatten“.
Ein - gemalter - ein Durchschuss in der Glaswand, der Zeigefinger im Wein oder das auf dem Kelchgrund zum Vorschein gekommene Gebiss: G. Jo. Hruschkas "Freaks", die eigentlich edle, mundgeblasene Weingläser sind, ist einiges zugestoßen. Nicht umsonst ist die Ausstellung "Freak Show", die noch bis 18. April in den Studiogalerie von Mark Angus in der Grazer Kastellfeldgasse 23 zu sehen ist, untertitelt mit "Gläser, die nie eine Chance hatten". Entsprechend sind manche von ihnen müde zusammengesunken oder mit der Weinflasche und Vitrine verschmolzen. Andere tanzen krallen- oder pinselbesetzt, mit stecknadeligen Frisuren an und machen die Installation zum gläsernen Kabarett. Geschwätzig, anspielungsreich bis hinterfotzig weisen sie sich aus als „katholisch... irgendwie“, als „Meister des Kung Fu“ oder, mit tränendem Auge, als „Weinglas“. Zwischendrin lassen sie Nietzsche und Ghandi zur Sprache kommen, oder Woody Allen: „Was Sie niemals über Glas wissen wollten, aber ohne zu fragen erzählt bekommen.“ 

G. Jo. Hruschka ist einer der renommiertesten Vertreter der lebhaften bayerischen Glaskunstszene. Seine hyperreale Emailmalerei auf Glas, mehrschichtig mit dem Pinsel aufgetragen und eingebrannt, ist unerreicht. Ebenso ist Hruschkas philosophisch-politische Querdenkerei und sein subtil-vertrackter Umgang mit Wort und Bild einzigartig in der zeitgenössischen Kunst in Glas. 

Zum Abschluss der Grazer Ausstellung mischt sich die Grazer Tanzkünstlerin Sonja Rosbergen unter die gläsernen Freaks. Ihre Tanz-Performance, am Akkordeon begleitet vom Künstler und Werkstattbetreiber Mark Angus, verspricht die Finissage zu einer eindrücklichen Freakysage werden zu lassen.
Donnerstag, 18. April 2013, 19.00 Uhr
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