ANDERE SEITEN & SAITEN – DRUGAČNE STRANI & STRUNE
Im Rahmen der Veranstaltungsreihe werden diesmal die slowenischen AutorInnen Alenka Hain, Franc Merkač und Andreja Blažič-Klemenc vorgestellt, musikalisch begleitet vom Gitarristen Nicolai Blaskovic. Die Veranstaltungen sind immer zweisprachig. Im Sinne einer sprachlichen „Vielfalt in der Einheit“. 
10. März 2015 um 19:00, werkraum theater/studio, Glacisstr. 61A, 8010 Graz 
Info: karten@werkraumtheater.at, 0676 94 00 383

Konzept: Rezka Kanzian / Susanne Weitlaner
Moderation: Sebastian Walcher

         Eine Kooperation mit Pavelhaus / Pavlova hiša 
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ALENKA HAIN Geboren 1964 in Kranj (Slo). Studium der Slowenistik in Ljubljana, danach Ausbildung an der School for New Dance Development in Amsterdam. In Österreich arbeitete sie vorerst als Tänzerin und Choreographin (Tanztheater Ikarus, Tanztheater Artemis Generationentheater). Sie ist Regisseurin und Autorin von Theaterstücken, u.a.: Kovinski pogled (2007), Vedno ob sobotah (2008), Gulyas (2009). Jack ali Schälchen Kaffee (2010) wurde mehrmals ausgezeichnet, u.a. Jurypreis des SchülerTheaterTreffens 2011 im Burgtheater; Vaje iz sedenja/Sitzübungen wurde als bestes Stück am Jugendtheaterfestival Vizije in Nova Gorica prämiert (2013). Mit ihrem Prosatext Kot Drugi/Wie andere gewann Alenka Hain den Wettbewerb Veseličnica der Literaturzeitschrift Mentor.
Rojena leta 1964 v Kranju; po končanem študiju na Filozofski fakulteti v Ljubljani (slovenski jezik s književnostjo) je v Amsterdamu zaključila še študij na Visoki šoli za umetnost/School for New Dance Development. V Avstriji sprva delala kot plesalka in koreografinja (plesni teater Ikarus in plesni teater Artemis Generationentheater), kasneje tudi kot režiserka in avtorica dramskih besedil: Med drugim Kovinski pogled (2007), Vedno ob sobotah (2008), Gulyas (2009). Predstava Jack ali skodelica kave (2010) – nagrada strokovne žirije na JugendTheaterTreffen na Dunaju in najboljša predstva na festivalu Vizije, itd. Vaje iz sedenja (2013) je bila spet najboljša predstava na Vizijah, s tekstom Kot drugi pa je zmagala na natečaju Veseličnica revije Mentor 2009.
FRANC MERKAČ Geboren 1954 in St. Michael ob Bleiburg/Šmihel pri Pliberku (A). Studium der Pädagogik und Psychologie in Wien und Salzburg. Sein künstlerisches Schaffen ist in den Bereichen der Lyrik, Malerei und Herstellung von Holzobjekten (www.fran.at) angesiedelt. Franc Merkač ist Autor von wissenschaftlichen Werken, Gedichtbänden, Dokumentarfilmen sowie Radio- und Fernsehbeiträgen. Die selbstständige Gewerbetätigkeit übt er als Web-designer und Verleger aus (www.fran-verlag.com). Lyrikbände: Odtenki razbolele resničnosti (1980), Našisti (1987), trlopitipitiptop (2000), Na povrhnjici Zemlje (2013).
Rojen leta 1954 v Šmihelu nad Pliberkom, študij psihologije in pedagogike na dunajski in salzburški univerzi. Ukvarja se z izdelavo lesenih objektov, slikanjem ter pesnjenjem. Je avtor znanstvenih publikacij, pesniških zbirk, likovnih razstav, dokumetarnih filmov ter radijskih in televizijskih prispevkov. Samostojno obrtniško dejavnost razvija kot oblikovalec spletnih strani ter kot založnik. Povezavi: www.zalozba-fran.com, www.fran.at. Pesniške zbirke: Odtenki razbolele resničnosti (1980), Našisti (1987), trlopitipitiptop (2000), Na povrhnjici Zemlje (2013).
ANDREJA BLAŽIČ KLEMENC Geboren 1968 in Postojna (Slo) ist Professorin der slowenischen und englischen Sprache. Die Beschäftigung mit der Sprache ist Teil ihres beruflichen und privaten Lebens, in dem sich das Lehren, das Übersetzen und das Schreiben abwechseln. Seit dem Jahr 2004 ist sie Mitglied des Vereines der slowenische Buchübersetzer. Das Lyrikbuch Naj me beseda/Soll mich das Wort ist ihr Erstlingswerk.
Rojena leta 1968 v Postojni. Leta 1995 je na Filozofski fakulteti v Ljubljani diplomirala kot profesorica slovenskega in angleškega jezika. Ukvarjanje z jezikom je del njenega poklicnega in zasebnega življenja, kjer se izmenjujejo poučevanje, prevajanje in pisanje. Od leta 2004 je članica Društva slovenskih književnih prevajalcev. Naj me beseda je njen pesniški prvenec. 
NICOLAI ROMAN BLASKOVIC

ist Gitarrist, Studiomusiker, Session Player und komponiert Film- und Theatermusik (u.a. auch für die neue werkraumtheater-Produktion Die Übüs, Premiere 28.4.2015). Er gibt seit 1995 Gitarreunterricht und ist Gründer, Geschäftsführer von The Guitar School und dem Musicinstiut in Graz. Für ihn ist Musik Sprache, Herzensschule und Lebensstütze.
