Kinderklinik Graz goes Public! Kann Oper Therapie sein?
Die ARGE KIKU (Arbeitsgemeinschaft Kinderkultur) bringt in Kooperation mit dem NEXT LIBERTY (Intendant M. Schilhan) und der Univ. Klinik f. Kinder- und Jugendheilkunde Graz, MUG (Vorstand Univ. Prof. Dr. W. Müller) pünktlich zum Mozartjahr nach ‚Kinder Zaubern Flöte’ ihre 5. Kinderoper ‚Die Entführung aus dem Serail’ heraus. Dass Kinder Klassik nicht nur mögen, sondern auch singen können, zeigt sich am bereits seit 5 Jahren bestehenden Opernkinderchor ‚Skating Amadeus’, unter der Leitung von M. Dunitz-Scheer, Stellv. Leiterin der Abteilung Psychosomatik-Psychotherapie. 
Fast 100 Kinder zwischen 3 und 16 Jahren singen Mozarts Oper in erfrischend kompetenter Weise und haben einen großen Spaß dabei. Verstärkt wird das Projekt erstmals vom Jugendorchester des Musikgymnasiums und des Josef Fux- Konservatorium. 

Da das klassische Angebot von Psychotherapie „die Coach im kleinen Raum“ für die meisten Kinder keine wirklich attraktive Möglichkeit des Ausdrucks und der Entfaltung mehr darstellt, wurde das Projekt vor 5 Jahren anlässlich des 20-jährigen Bestehens der Psychosomatik als externe Therapie-Alternative gegründet und entwickelt und erfreut sich zunehmender Begeisterung der kleinen Mitspieler und deren Familien. Theaterspielen ist aus psychologischer Sicht ein wesentlicher Teil der Entwicklung eines jeden Kindes. ‚Als-ob’ Spielen beginnt als Entwicklungsphase bereits vor dem 6. Lebensmonat. Sie bildet eine wichtige Phase in der  dialogischen Kommunikation des Kindes, ohne welche der Mensch psychisch krank und mit sich allein bleiben würde. Somit stellt diese Fähigkeit die Voraussetzung für die psychosoziale Integration, das Identitäts- und Selbstwertgefühl sowie das Gefühl, Teil eines Ganzen zu sein. Insofern ist das Kindertheater neben seiner Indikation als allgemeine Entwicklungsunterstützung in der Gruppe von gesunden Kindern auch eine gute Integrationsmöglichkeit von chronisch kranken Kindern, die beispielsweise mit Sportarten überfordert wären und sich lieber musisch betätigen. Zugleich stellt es ein effektives niederschwelliges Präventions- und Therapieangebote zur Integration von Kindern mit Verhaltensauffälligkeiten dar. 

Das Projekt ist nicht nur als eine Überschneidung von Kinderkultur und Kinderheilkunde zu verstehen, sondern auch vielmehr ein Integrationsprojekt für kranke, behinderte und gesunde Kinder, wobei die kranken Kinder absolut möglich anonym integriert werden.  Es ist zum Teil auch als ein Rehabilitationsangebot nach einem stationären Aufenthalt nutzbar.
Termine Die Entführung aus dem Serail, NL, neben Opernhaus Graz: 5.4./6.4./19.4./25.4./6.5./16.5./19.5. 
Karten: a 9.-/14.-Euro unter Tel 0316 8000 
http://theater-graz.kraftzone.com/nextliberty
Bilder aus der 4. Produktion „Kinder zaubern Flöte“: 20 Vorstellungen bis Dez 2005
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