[bookmark: _GoBack]»Auf der Suche nach den Träumen« nennt sich das Projekt der jungen Jazzsängerin Ana Čop, die sich diesmal Arrangements slowenischer Musikstücke zu widmen. Das Projekt umfasst eine Auswahl der Lieblingslieder von Ana Čop, eingehüllt in jazzige Töne. Die Hälfte des Repertoires umfasst Kompositionen, die sie schon lange in ihrem Leben begleiten und ihr nahe sind, der anderen Hälfte hat sie sich eher forschend genähert. Sie setzt sich mit slowenischen Schlagern, Volksliedern, Gedichten, Popsongs und der weniger bekannten neuen slowenischen Musik auseinander.
Diesmal treten mit ihr auf Miha Gantar am Klavier, Luka Dobnikar am Bass und Žiga Smrdel am Schlagzeug. Ana und Miha sind Studenten der Jazzabteilung der Universität für Musik und darstellende Kunst, Luka und Žiga studieren am Landeskonservatorium in Klagenfurt.

»V iskanju sanj« je projekt mlade jazz pevke Ane Čop, ki se je odločila, da se bo tokrat posvetila aranžiranju slovenske glasbe. Projekt zajema izbor Aninih najljubših slovenskih skladb, ovitih v jazzovske zvoke. Polovico repertoarja sestavljajo skladbe, ki so že nekaj časa prisotne v njenem življenju in so ji zelo blizu, za ostalo polovico pa je izbrala bolj raziskovalni pristop.  Dotaknila se je tako slovenske popevke, ljudske pesmi, poezije, popa in manj znane novejše slovenske glasbe. 
Tokrat se bodo z njo predstavili Miha Gantar na klavirju, Luka Dobnikar na basu in Žiga Smrdel na bobnih. Ana in Miha sta študenta jazz oddelka graške univerze za glasbo in upodabljajočo umetnost, Luka in Žiga pa študirata na Deželnem konservatoriju za glasbo v Celovcu. 
